Obiekt 2 - Ocena skuteczności podjętych działań w celu pozyskania środków pomocowych w roku 2007 i I połowie 2008r.

	2.1. Kryteria
	Pomoc finansowa z Funduszy Europejskich, z której Polska będzie korzystała w latach 2007-2013, będzie przyznawana w ramach poszczególnych programów pomocowych (tzw. programy operacyjne), które stanowią narzędzia realizacji Narodowej Strategii Spójności.
Każdy z programów pomocowych określa, na jakie typy różnorodnych przedsięwzięć przewiduje się udzielanie wsparcia finansowego, a jednocześnie określa podmioty, które chciałyby ubiegać się o dotacje.
Podmioty zainteresowane uzyskaniem dotacji z Funduszy Europejskich w ramach Narodowej Strategii Spójności będą mogły ubiegać się o dofinansowanie z następujących programów pomocowych:

1. Program Infrastruktura i Środowisko
2. Program Kapitał Ludzki
3. Program Innowacyjna Gospodarka
4. Program Rozwój Polski Wschodniej 
5. Program Pomoc Techniczna 2007-2013
6. Programy współpracy międzynarodowej i międzyregionalnej
Ponadto, poza ww. wymienionymi programami, każde polskie województwo posiada własny regionalny program rozwoju (tzw. regionalny program operacyjny), w ramach którego o dotacje Unii Europejskiej mogą ubiegać się podmioty z danego województwa. Regionalny Program Operacyjny Województwa Opolskiego na lata 2007 - 2013 (RPO WO 2007-2013) został przyjęty przez Komisję Europejską Decyzją nr CC 2007 PL 161 PO 012 z dnia 1 października 2007 r. oraz Uchwałą Zarządu Województwa Opolskiego nr 1070/2007 z dnia 29 października 2007 r.  Głównym celem RPO WO 2007-2013 jest zwiększenie konkurencyjności oraz zapewnienie spójności społeczno - gospodarczej i przestrzennej dla podniesienia atrakcyjności województwa opolskiego, jako miejsca do inwestowania, pracy i zamieszkania. Program skierowany jest m.in. do przedsiębiorców, instytucji otoczenia biznesu, jednostek samorządu terytorialnego, instytucji kultury, ochrony zdrowia, uczelni wyższych, organizacji pozarządowych, stowarzyszeń i fundacji. Na realizację całego RPO WO 2007 - 2013 przewidziano 427,1 mln euro, pochodzących z funduszy strukturalnych, co stanowi 407,8 euro na mieszkańca. Zasady prowadzenia polityki rozwoju, podmioty prowadzące tę politykę oraz tryb współpracy między nimi zostały określone w ustawie z dnia 6 grudnia 2006r. o zasadach prowadzenia polityki rozwoju. Podstawowym dokumentem strategicznym określającym cele i priorytety rozwoju społeczno-gospodarczego Polski oraz warunki, które powinny ten rozwój zapewnić stanowi Strategia Rozwoju Kraju 2007 - 2015 – dokument przyjęty przez Radę Ministrów w dniu 29 listopada 2006 roku. Na podstawie wytycznych UE określających główne cele polityki spójności oraz uwzględniając uwarunkowania społeczno - gospodarcze Polski przygotowano Narodowe Strategiczne Ramy Odniesienia na lata 2007 - 2013 – dokument zaakceptowany decyzją Komisji Europejskiej, zatwierdzający elementy Narodowych Strategicznych Ram Odniesienia. 
Minister Rozwoju Regionalnego opracował horyzontalne wytyczne, które dotyczą m.in. sposobu postępowań odwoławczych, jednolitego systemu zarządzania programami operacyjnymi, sprawozdawczości, oceny oddziaływania na środowisko, zasad kwalifikowania wydatków, płatności i rozliczeń, promocji i reklamy, ewaluacji oraz wytyczne dotyczące każdego programu operacyjnego. Na poziomie każdego programu operacyjnego opracowano cele, priorytety, którym przydzielono pulę środków, harmonogram uruchomienia, wybrano instytucje pełniące obowiązki Instytucji Wdrażających, zasady wyboru projektów. Struktura poszczególnych projektów jest następująca:

Lp.

Program Operacyjny

Ilość priorytetów
Wielkość alokacji środków UE
1.

Infrastruktura i Środowisko
15

27,9 mld euro,

2.

Kapitał Ludzki

10

9,7 mld euro

3.

Innowacyjna Gospodarka

8 osi priorytetowych

8,3 mld euro

4.

Rozwój Polski Wschodniej

6 osi priorytetowych

2,3 mld euro

5.
Pomoc Techniczna

-

0,5 mld euro
6.

Programy współpracy międzynarodowej i międzyregionalnej

-

0,7 mld euro
7.
16 regionalnych programów operacyjnych (po 1 w każdym województwie)
16,6 mld euro 
W ramach każdego Programu Operacyjnego opracowano wytyczne dotyczące naboru wniosków aplikacyjnych oraz określono harmonogramy ich składania. Wnioski aplikacyjne winny być generowane i przekazywane w specjalnie przygotowanym systemie komputerowo – komunikacyjnym – generatorze wniosków. Generator Wniosków jest aplikacją umożliwiającą tworzenie, edycję i drukowanie wniosków o dofinansowanie realizacji projektów finansowanych z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej. Za merytoryczny kształt i treść wniosków odpowiedzialność ponoszą instytucje zarządzające poszczególnymi programami operacyjnymi: Ministerstwo Rozwoju Regionalnego, Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi. W nowej perspektywie finansowej na lata 2007 - 2013 Generator Wniosków realizacji projektów finansowanych z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej będzie tworzony i udostępniany na stronach Instytucji Zarządzających właściwych dla wybranego programu operacyjnego. 
Układ obiegu dokumentów w programowaniu na lata 2007 - 2013 przedstawiony został w poniższym wykresie:
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Opracowanie Urzędu Marszałkowskiego Województwa Opolskiego, źródło: www.rpo.opolskie.pl 

System wyboru projektów w ramach RPO WO 2007 - 2013 wdrażany jest przy zastosowaniu dwóch metod wyboru projektów tj.:

· procedury pozakonkursowej dla indywidualnych projektów kluczowych;

· procedury konkursowej.
Procedura pozakonkursowa służy identyfikacji w ramach Programu najważniejszych projektów, dla których rozwój regionu jest celem nadrzędnym w 7 obszarach wsparcia, tj.:

1) Infrastruktura otoczenia biznesu,

2) Infrastruktura transportowa i uzbrojenie terenu,

3) Turystyka jako gałąź gospodarki,

4) Środowisko (ochrona przeciwpowodziowa),

5) Społeczeństwo informacyjne,

6) Nauka i szkolnictwo wyższe,

7) Profilaktyka i ochrona zdrowia mieszkańców regionu.
Podstawę stanowi Indykatywny Plan Inwestycyjny (IPI), który ma za zadanie pokazać najważniejsze zamierzenia inwestycyjne w perspektywie lat 2007-2013. Projekty umieszczone w IPI identyfikowane są na etapie opracowania programu operacyjnego. Urząd Marszałkowski opracował i wdrożył Regulamin wyboru projektów kluczowych proponowanych do realizacji w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2007-2013. Indykatywny Plan Inwestycyjny spełnia rolę dodatkowego dokumentu do programu operacyjnego,  nie stanowiąc formalnie jego załącznika i nie podlegającego negocjacjom z Komisją Europejską. Umieszczenie projektu w IPI jest deklaracją jego realizacji i związane jest z zarezerwowaniem środków w ramach budżetu programu na realizację projektu. Projekty te nie będą podlegały procedurze konkursowej, jednak ich realizacja jest uzależniona od spełnienia wymogów dotyczących dokumentacji i gotowości do realizacji oraz akceptacji wniosku o dofinansowanie wraz z wymaganymi załącznikami przez IZ RPO. Procedura identyfikacji i oceny projektów kluczowych polegała na:
· ocenie formalnej;

· ocenie skuteczności;
· konsultacjach społecznych;

· akceptacji i obwieszczenia ostatecznego wykazu indywidualnych projektów kluczowych.
Lista projektów uznanych za kluczowe została przedstawiona w załączniku nr 1 do niniejszego sprawozdania.
Wybór projektów do dofinansowania w ramach procedury konkursowej poprzedza ogłoszenie o konkursie, które zamieszczane jest na stronie internetowej: www.rpo.umwo.opole.pl oraz www.ocrg.opolskie.pl, a także w prasie o zasięgu regionalnym. Konkurs przebiega dwuetapowo:

· ocena formalna (tj. zgodności formalnej w zakresie poprawności złożonej dokumentacji projektowej);

· ocena merytoryczna (I i II stopnia).


	2.2. Stan faktyczny
	Z uwagi na późne wdrożenia naboru wniosków, audytorzy rozszerzyli zakres badania o aplikacje złożone w latach 2006 - 2007, które dotyczyły poprzedniego okresu programowania 2004 – 2006. Dodatkowym powodem rozszerzenia okresu badań audytowych było stwierdzenie braku kontroli tego obszaru od 2005r. (KWiA przeprowadził postępowanie kontrolne nr 28/05). Wyniki cytowanej kontroli wskazywały na stosunkowo małą efektywność kwalifikowania wniosków – 17 z 32 (53%) złożonych  projektów nie uzyskało dofinansowania. 9 z 17 wniosków aplikacyjnych nie zostało rozpatrzonych (nie otrzymało dofinansowania) z powodu przekroczenia terminu (godziny) przyjmowania wniosków. W związku z tym audytorzy przeprowadzili dodatkowe badania mające na celu sprawdzenie czy podobne przypadki miały miejsce w kolejnych latach.

Na podstawie uzyskanych odpowiedzi w kwestionariuszu kontroli wewnętrznej oraz przeprowadzonych rozmów ustalono, że podjęcie decyzji o aplikowaniu jest traktowane w kategoriach procesu, poprzedzonego konsultacjami z merytorycznymi komórkami organizacyjnymi oraz wewnątrz EiPR. Ścieżka tego procesu składa się (umownie) z następujących elementów:

a) określenie inwestycji, które potencjalnie można realizować przy udziale środków pomocowych;

b) pozyskanie niezbędnych informacji, w tym potwierdzenia:

· zgodności z Wieloletnim Planem Inwestycyjnym (wdrożonym uchwałą nr XIX/176/07 Rady Miasta Opola z dnia 30 sierpnia 2007r.);

· zgodności ze Strategią Rozwoju Miasta Opola - Stolicy Polskiej Piosenki - na lata 2004-2015 przyjętą uchwałą nr XXVI/220/04 Rady Miasta Opola z dnia 26 lutego 2004. i zaktualizowana uchwałą nr XIV/121/07 z dnia 28 czerwca 2007 r.;

· zgodności z Programem Rozwoju Miasta Opola na lata 2007 – 2015 (w którym przedstawiony został katalog zadań wdrażanych w tym okresie wraz z przewidywanymi źródłami ich finansowania);
c) przeprowadzenie konsultacji o potencjalnych możliwościach aplikowania z komórkami organizacyjnymi Urzędu Miasta Opola i jednostkami podległymi;
d) dokonania wstępnych uzgodnień ze Skarbnikiem Miasta mających na celu ustalenie możliwości, źródeł i wielkości finansowania w budżecie miasta (prefinansowanie, wkład własny);
c) weryfikacja uzgodnionych, potencjalnych inwestycji z możliwościami w poszczególnych programach operacyjnych i ich dostosowanie;

d) podjęcie decyzji o generowaniu aplikacji o dofinansowanie.

W toku audytu audytorzy przeprowadzili test rzeczywisty, polegający na sprawdzeniu efektywności aplikowania o dofinansowanie. Badanie polegało na weryfikacji dokumentacji przedstawionej przez EiPR. Wyniki badania audytorzy przedstawili w tabelach poniżej:

TABELA – Wnioski o dofinansowanie złożone w latach 2006 – 2007 (dot. poprzedniego okresu programowania)

Lp

Nazwa Programu Operacyjnego

Nazwa projektu

Ocena projektu 

Przyznanie dofinansowania

Aktualny stan realizacji projektu

Uwagi

1.
ZPORR

Podnoszenie i dostosowanie kwalifikacji zawodowych do potrzeb administracji samorządowej

Pozytywna

Uzyskano

Zrealizowany i rozliczony

-

2. 

ZPORR

Wspieranie rozwoju edukacyjnego młodzieży wiejskiej poprzez programy stypendialne w roku szkolnym 2006/2007

Pozytywna

Uzyskano

Zrealizowany i rozliczony

-

3.

INTERREG

Polsko - czeska współpraca sportowa Opole - Ołomuniec
Pozytywna

Uzyskano

Zrealizowany i rozliczony

-

4.

INTERREG

Niezwykły świat zwierząt Opole - Ostrawa

Pozytywna

Uzyskano

Zrealizowany i rozliczony
-

5.

INTERREG

Sport bez granic Opole - Bruntal

Pozytywna

Uzyskano

Zrealizowany i rozliczony

-

6.

INTERREG

Europejski Korytarz Rozwoju ED-C III "Via Regia

Pozytywna

Uzyskano

Zrealizowany i rozliczony

-

7.

Norweski MF i MF EOG

Profesjonalna kadra samorządowa Miasta Opola

Pozytywna

Uzyskano

W trakcie realizacji

-

8.

CIVITAS

BREATHE

Negatywna

Nie uzyskano

Nie realizowany

UM zaproszony do udziału w projekcie w partnerstwie z hiszpańskim Oviedo

9.

Fundusz Wspierania Rozwoju w ramach Linii Finansowania FEV
Studium wykonalności nowych rozwiązań komunikacyjnych Obwodnicy Północnej w Opolu
Pozytywna

Uzyskano

Wstępny etap realizacji

ZPORR – Zintegrowany Program Operacyjny Rozwoju Regionalnego

INTERREG - Inicjatywa Wspólnotowa INTERREG finansowana ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego (wspieranie współpracy przygranicznej, międzynarodowej i międzyregionalnej zarówno na zewnętrznych, jak i wewnętrznych granicach Unii). W ramach INTERREG III wydzielone zostały trzy komponenty: 

· Komponent A – współpraca przygraniczna

· Komponent B – współpraca transnarodowa

· Komponent C – współpraca międzyregionalna

Norweski MF i MF EOG - Bezzwrotna pomoc finansowa dla Polski w postaci dwóch instrumentów pod nazwą: Mechanizm Finansowy EOG oraz Norweski Mechanizm Finansowy (potocznie znanych jako fundusze norweskie), pochodzi z trzech krajów EFTA (Europejskiego Stowarzyszenie Wolnego Handlu), będących zarazem członkami EOG (Europejskiego Obszaru  Gospodarczego), tj. Norwegii, Islandii i Liechtensteinu. 
FEV – instrument wsparcia finansowego hiszpańskich podmiotów gospodarczych, finansowany przez rząd Hiszpanii

8 z 9 złożonych wniosków o dofinansowanie uzyskało pozytywną ocenę i przyznano dofinansowanie. Jeden przypadek nieuzyskania dofinansowania dotyczył projektu, do którego Miasto Opole zostało zaproszone jako partner z hiszpańskim miastem Oviedo, które jako lider nie uzyskało pozytywnej opinii. Na podstawie dokumentacji przedstawionej przez Wydział EiPR, audytorzy stwierdzili, że wszystkie zaakceptowane do dofinansowania wnioski zostały złożone w trybie zgodnym z wymogami określonymi w poszczególnych programach operacyjnych i instrumentach finansowania oraz w terminie.

TABELA – złożone wnioski o dofinansowanie w aktualnym okresie programowania 2007 – 2013 – RPOWO

Lp.

Nazwa Programu Operacyjnego

Nazwa projektu

Ocena projektu 

Przyznanie dofinansowania

Aktualny stan realizacji projektu

1.

RPOWO

Przebudowa wiaduktu i układu komunikacyjnego, remont wiaduktu żelbetowego w ciągu ul. Reymonta w Opolu
Umieszczony na liście projektów kluczowych przez UMWO

Uzyskano

W trakcie realizacji

2.

RPOWO

Budowa wiaduktu w ciągu ul. Ozimskiej nad linia PKP wraz z przebudową układu komunikacyjnego ul. Ozimska, Rejtana, Kolejowa w Opolu
Nie wpisano na listę projektów kluczowych przez UMWO

Nie uzyskano

-

3.

RPOWO

Budowa Opolskiego Centrum Biznesu
Umieszczony na liście projektów kluczowych przez UMWO

Uzyskano

W trakcie realizacji

4.

RPOWO

Zwiększenie atrakcyjności turystycznej miasta Opola poprzez zagospodarowanie terenów wzdłuż Odry
Umieszczony na liście projektów kluczowych przez UMWO

Uzyskano

W trakcie realizacji

5.

RPOWO

Budowa Sieci Teleinformatycznej Opola
Nie wpisano na listę projektów kluczowych przez UMWO

Nie uzyskano

Możliwość do składania wniosku w trybie konkursowym

6.
RPOWO

Budowa Opolskiego Stadionu Sportowego wraz z infrastrukturą towarzyszącą w Opolu

Nie wpisano na listę projektów kluczowych przez UMWO

Nie uzyskano

-

RPOWO –Regionalny Program Operacyjny Województwa Opolskiego

UMWO – Urząd Marszałkowski Województwa Opolskiego
Do czasu przeprowadzenia audytu zostało złożonych 6 wniosków o dofinansowanie w trybie pozakonkursowym - wpisu na listę projektów kluczowych. 3 z 6 wniosków (50%) zostało wpisanych na listę projektów kluczowych i zakwalifikowało się do dofinansowania. Z wyjaśnień uzyskanych od audytowanych wynika, że Urząd Marszałkowski nie uzasadniał umieszczenia (nieumieszczenia) danego projektu na przedmiotowej liście. Umieszczenie projektów odbywało się zgodnie z regulaminem Indykatywnego Planu Inwestycyjnego,  a następnie zostało akceptowane przez Zarząd Województwa Opolskiego.
TABELA – złożone wnioski o dofinansowanie w aktualnym okresie programowania 2007 – 2013 – POKL

Lp.

Nazwa Programu Operacyjnego

Nazwa projektu

Ocena projektu 

Przyznanie dofinansowania

Aktualny stan realizacji projektu

1.

POKL
Program rozwojowy szkół zawodowych Miasta Opola
Pozytywna

Uzyskano

W trakcie realizacji

2. 

POKL
Elastyczne przedszkola – wsparcie edukacji przedszkolnej w mieście Opolu
Pozytywna

Uzyskano

W trakcie realizacji

3.

POKL
Akademia Młodego Odkrywcy – program rozwojowy szkół podstawowych Miasta Opola
Pozytywna

Nie uzyskano

-

POKL – Program Operacyjny Kapitał Ludzki

W Programie Operacyjnym Kapitał Ludzki aplikowano w 3 konkursach. Dofinansowanie uzyskano w 2 aplikacjach, które aktualnie są już w trakcie realizacji. Projekt „Akademia młodego odkrywcy – program rozwojowy szkół podstawowych Miasta Opola” został oceniony pozytywnie, jednak nie uzyskał decyzji o dofinansowaniu. Na podstawie Listy wniosków spełniających minimum punktowe (załącznik do Zarządzenia nr 87/2008 Marszałka Województwa Opolskiego z dnia 28 lipca 2008r.) do konkursu zamkniętego nr I/POKL/9.1.2/2008 w ramach poddziałania 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych, Priorytetu IX POKL 2007 – 2013, ustalono, że przedmiotowy projekt uzyskał 83 punkty (na 100 możliwych) i znalazł się na 43 pozycji rankingu (na 48 złożonych przez innych beneficjentów). Z wyjaśnień udzielonych przez audytowanych, dofinansowanie uzyskały projekty, których realizacja odbywa się na terenach gmin miejsko-wiejskich, uzyskując z tego tytułu dodatkowe 30 punktów. Dofinansowanie uzyskały m.in. Gmina Świerczów – 110,5 punkta (80,5 + 30), Gmina Dobrzeń Wielki, Gmina Izbicko – 110 punktów (80 + 30). 
W aktualnym okresie programowania, w ramach Programu Central Europe 2007-2013 został złożony wniosek aplikacyjny dotyczący projektu pn. „Via Regia Plus”. Projekt uzyskał ocenę pozytywną i wstępną decyzję o dofinansowaniu. Okres realizacji projektu określono na październik 2008 – grudzień 2011. Celem projektu jest poprawa zewnętrznej i wewnętrznej dostępności obszaru Europy Środkowej. W projekcie bierze udział 16 partnerów z Niemiec, Polski, Czech, Słowacji i Ukrainy (w tym Miasto Opole).
TABELA – Wnioski złożone, oczekujące na decyzję oraz w trakcie prac przygotowawczych

Lp.

Nazwa Programu Operacyjnego

Nazwa projektu

Stan prac
1.

RPOWO

Budowa Centrum Sportu przy ul. Północnej w Opolu

Złożone, oczekujące na decyzję
2. 

POIiŚ
Utworzenie Narodowego Centrum Polskiej Piosenki poprzez przebudowę Amfiteatru 1000 – lecia w Opolu
Złożone, oczekujące na decyzję
3.
POKL
Dokształcanie nauczycieli i kadry systemu oświaty
W trakcie opracowywania wniosku o dofinansowanie

4.

RPOWO

Termomodernizacja PSP nr 5 w Opolu

W trakcie opracowywania wniosku o dofinansowanie

5.

Program Operacyjny Współpracy transgranicznej Republika Czeska – Rzeczpospolita Polska

Projekt dot. współpracy ogrodów zoologicznych w Ołomuńcu i Opolu w dziedzinie badania hodowli i opieki nad zwierzętami zagrożonymi

W trakcie opracowywania wniosku o dofinansowanie

POIiŚ – program Operacyjny Infrastruktura i Środowisko
W ramach testów audytowych, zespół audytowy dokonał analizy efektywności w pozyskiwaniu środków europejskich, przeprowadzając badanie polegające na identyfikacji miejsc uzyskanych w rankingach medialnych na tle innych gmin. W wyniku badania audytorzy uzyskali następujące wyniki:

1. Dziennik „Rzeczpospolita” wybrał najlepsze miasta na prawach powiatu i przyznał miastu Opole tytuł Najlepszego Miasta w dziedzinie pozyskiwania funduszy Unii Europejskiej w "Rankingu Samorządów" 2008; 

2. Miasto Opole otrzymało wyróżnienie, w kategorii Innowacyjny Projekt w ramach Funduszu Mikroprojektów Inicjatywy Wspólnotowej INTERREG IIIA Czechy-Polska w Euroregionie Pradziad wśród jednostek samorządu terytorialnego za inicjatywę Niezwykły świat zwierząt - Opole - Ostrava.
3. W 2006 roku kwota wydatków na inwestycje dofinansowane ze środków zagranicznych wyniosła w Opolu 930 zł w przeliczeniu na jednego mieszkańca, co dało pierwsze miejsce w kraju. Opole wyprzedziło Katowice oraz Toruń, w których w tym samym czasie kwota wydatków inwestycyjnych w przeliczeniu na jednego mieszkańca wyniosła odpowiednio 783 zł oraz 557 zł. Kolejne miejsca w zestawieniu zajęły: Poznań - 499 zł, Rzeszów - 469 zł. Na dalszych pozycjach znalazły się: Wrocław - 299 zł, Kraków - 191 zł i Warszawa - 103 zł. (na podstawie samorządowego tygodnika „Wspólnota”);

4. Tytuł „Opolskie Euro 2007” w kategorii Rozwój lokalny za projekt „Pracownie mechatroniki i nauki technik CNC w Centrum Kształcenia Praktycznego w Opolu”;
5. „Rzeczpospolita” wybrała najlepsze miasta na prawach powiatu i przyznała miastu Opole tytuł Najlepszego Miasta w dziedzinie pozyskiwania funduszy Unii Europejskiej w "Rankingu Samorządów" 2007. W przeliczeniu na jednego mieszkańca Opole pozyskało 526 zł. Drugie miejsce zajął KONIN – 517 zł, trzecie KROSNO – 503 zł.

6. Opole uzyskało wyróżnienie w rankingu „Europejska Gmina, Europejskie Miasto” organizowanym przez Gazetę Prawną wraz z Ministerstwem Rozwoju Regionalnego i firmą doradczą Deloitte. Kryterium konkursowym był poziom wykorzystania przez samorządy lokalne funduszy strukturalnych w okresie 2004 - 2006. Przyjęta metodologia wyboru najlepszych gmin była średnią ważoną trzech wskaźników:

· wielkość wsparcia z Unii Europejskiej w przeliczeniu na liczbę mieszkańców,

· średnia wielkość wartości przeciętnego projektu unijnego,

· liczby projektów przypadających na 1 tys. mieszkańców gminy.

7. Miasto Opole zostało laureatem VIII edycji konkursu EUROPRODUKT w kategorii EUROINICJATYWA 2005 za Lokalny Program Rozwoju Przedsiębiorczości dla Miasta Opola na lata 2005 - 2006. Program został opracowany przez Wydział ds. Europejskich i Planowania Rozwoju;
8. Miasto Opole uzyskało „Dyplom dla miasta Opola” za zajęcie XIV miejsca w rankingu "Samorządowi Liderzy Funduszy Strukturalnych" 2005 w kategorii: gminy miejskie, przeprowadzonym przez Fundację Edukacji Europejskiej .

	2.3. Analiza
	W wyniku przeprowadzonych badań audytorzy stwierdzili wysoki stopień efektywności w pozyskiwaniu środków pomocowych. Wyniki kontroli nr 28/05, które obejmowały okres 2003 – 2005 wykazały, że 17 z 32 wniosków zostało odrzuconych z przyczyn formalnych. W okresie objętym audytem nie odnotowano przypadków odrzucenia wniosku o dofinansowanie z przyczyn formalnych. Najmniejszą efektywnością charakteryzowały się wnioski składane w trybie pozakonkursowym dla indywidualnych projektów kluczowych. Wskaźnik efektywności wyniósł 50%. Jednak w ocenie audytorów, mimo najniższej wartości wskaźnika, aplikowanie należy określić w kategoriach pozytywnych. W sumie Komisja konkursowa Urzędu Marszałkowskiego wprowadziła na listę projektów kluczowych 23 projekty, w tym:

· 3 realizowane przez Miasto Opole,

· 1 realizowany przez Uniwersytet Opolski,

· 15 realizowanych przez Województwo Opolskie,

· 2 realizowane przez Politechnikę Opolską,

· 1 realizowane przez Gminę Prudnik,

· 1 realizowany w partnerstwie przez Gminy Zawadzkie, Ozimek i Kolonowskie.

Wysoki poziom efektywności audytorzy stwierdzili zarówno w projektach dotyczących poprzedniego okresu programowania 2004 – 2006 - 89%, jak i Programie Operacyjnym Kapitał Ludzki – 67%. 

W opinii audytorów model pozyskiwania środków europejskich w Wydziale EiPR wydaje się być optymalny. Potwierdzają ten fakt uzyskiwane wyniki w aplikowaniu środków pomocowych (w tym uzyskiwane wysokie oceny w rankingach). Dla utrzymania takiego poziomu pracy, audytorzy zwrócili uwagę na konieczność stałego podnoszenia kwalifikacji pracowników Referatu Programów Pomocowych. W celu realizacji tego celu w planach należy uwzględnić potrzebę efektywnych szkoleń dla pracowników. W ocenie audytorów stosowana w Urzędzie Miasta Opola zasada podziału środków na szkolenia (średnio około 200 zł na pracownika na rok) wydaje się być nieefektywna w stosunku do potrzeb w tym zakresie.



	2.4. Rekomendacje
	A. W celu utrzymania odpowiedniego poziomu kwalifikacji i umiejętności w zakresie pozyskiwania środków pomocowych podjąć kroki umożliwiające szerszy dostęp pracowników Referatu Programów Pomocowych do udziału w specjalistycznych szkoleniach. 


