Zaproszenie do konsultacji społecznych

Prezydent Miasta Opola zaprasza wszystkie zainteresowane organizacje pozarządowe oraz podmioty, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. Nr 96 poz. 873 ze zm.) do wzięcia udziału         w konsultacjach społecznych projektu Uchwały Rady Miasta Opola w sprawie uchwalenia Regulaminu dofinansowania ze środków budżetu Miasta Opola zadań z zakresu usuwania azbestu z terenu Miasta Opola przy udziale funduszy uzyskanych                      z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Opolu.
1) Przedmiot konsultacji.
Przedmiotem konsultacji jest projekt uchwały Rady Miasta Opola w sprawie uchwalenia Regulaminu dofinansowania ze środków budżetu Miasta Opola zadań z zakresu usuwania azbestu z terenu Miasta Opola przy udziale funduszy uzyskanych                           z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Opolu.

2) Harmonogram konsultacji.
Konsultacje społeczne będą trwały do 21.01.2013 r.

Wyniki konsultacji zostaną opublikowane w terminie 14 dni od dnia zakończenia konsultacji w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie internetowej Urzędu Miasta Opola.

3) Adresaci konsultacji.
Organizacje pozarządowe i podmioty wymienione w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie działające na terenie Miasta Opola, w zakresie zgodnym                z zapisami określającymi obszary ich działalności statutowej. Warunkiem udziału organizacji                      w konsultacjach jest podanie przy zgłoszeniu informacji w następującym zakresie: nazwa, adres, dane rejestrowe, informacje o osobach uprawnionych do reprezentowania organizacji oraz imię i nazwisko osoby zgłaszającej udział organizacji w konsultacjach.

4) Forma konsultacji.
Pisemna, papierowa (poprzez wypełnienie i złożenie wskazanego formularza dostępnego            w Wydziale Ochrony Środowiska i Rolnictwa, 45-018 Opole, Plac Wolności 7-8,  pok. 320), pisemna elektroniczna (poprzez wypełnienie i przesłanie drogą elektroniczną wskazanego formularza dostępnego na stronie internetowej: www.bip.um.opole.pl) na adres: klaudia.skorupska@um.opole.pl .
5) Jednostka odpowiedzialna.
Urząd Miasta Opola Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa 
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