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                                      Prezydent Miasta Opola 





ogłasza konkurs na powierzenie realizacji przez organizacje pozarządowe i inne uprawnione podmioty zadań publicznych w dziedzinie ratownictwa wodnego zgodnie z programem  współpracy z organizacjami pozarządowymi na rok 2006.








O dotację na powierzenie realizacji zadań mogą się ubiegać organizacje pozarządowe nie działające w celu osiągnięcia zysku, osoby prawne prawne lub jednostki nieposiadające osobowości prawnej, utworzone na podstawie przepisów ustaw, w tym fundacje i stowarzyszenia.


- osoby prawne i jednostki organizacyjne działające na podstawie przepisów  o stosunku Państwa  do Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polskiej, o stosunku  Państwa do innych kościołów i związków wyznaniowych oraz  o gwarancjach wolności sumienia i wyznania, jeżeli ich cele statutowe  obejmują prowadzenie  działalności pożytku publicznego,


- jednostki organizacyjne podległe organom administracji publicznej lub przez nie nadzorowane.


 


    Wnioskodawcy muszą spełnić warunki określone w Rozporządzeniu Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 12 listopada 2002 r. w sprawie szczegółowego zakresu obowiązków i uprawnień specjalistycznych organizacji ratowniczych, warunków ich wykorzystania przez inne organizacje ratownicze oraz rodzaju i wysokości świadczeń przysługujących ratownikom górskim i wodnym w związku z udziałem w akcji ratowniczej (Dz.U. z 2002 r. Nr 193 poz. 1624).


Przedmiotem konkursu jest zabezpieczenie ratownicze w sezonie letnim akwenów położonych na terenie Opola wykorzystywanych masowo przez mieszkańców  do kąpieli („Silesia”, „Malina”, „Bolko I”).


Kwota dotacji przeznaczona  na realizację zadań wynosi 116.000,- zł.


Termin realizacji zadań: od 15 czerwca 2006 r. - do 3 września 2006 r.


Wypełnione oferty wraz z załącznikami wg. wzoru określonego w Rozporządzeniu Ministra Pracy i Polityki  Społecznej z dnia 27 grudnia 2005 r.  (Dz.U. Nr 264, poz. 2207) należy składać do 30 dni od daty ogłoszenia  konkursu  na adres Urząd Miasta Opola, Wydział Kultury, Sportu i Turystyki , 45-015 Opole, Rynek – Ratusz. O zachowaniu terminu decyduje data wpływu oferty do Urzędu Miasta Opola.


Rozstrzygnięcie konkursu nastąpi nie później niż 30 dni od ostatniego dnia przyjmowania ofert. Lista podmiotów, którym zostaną powierzone zadania zostanie opublikowana w terminie do 14 dni od rozstrzygnięcia konkursu  na stronie internetowej  Urzędu Miasta Opola (www.opole.pl).


Kryteria oceny ofert:


1) merytoryczna wartość projektu i jego zbieżność  celami zadania,


2) ocena  możliwości  realizacji  zadania  przez  oferenta  przy uwzględnieniu  


    doświadczenia  w realizacji podobnych zadań,


3) ocena wykorzystania  i rozliczenia zadań zleconych oferentowi w  okresie       


    poprzednim.  


Maksymalna kwota dotacji  dla organizacji pozarządowych na realizację zadań w dziedzinie ratownictwa wodnego w 2005 r. wyniosła: 70.000,- zł.


Łączna kwota dotacji przyznanych organizacjom pozarządowym w 2005 r.           na powierzenie  realizacji  zadań  z dziedziny ratownictwa wodnego  wyniosła   70.000,- zł.


Kwoty dotacji przyznane organizacjom pozarządowym w 2005 r. na realizacje zadań z dziedziny ratownictwa wodnego :


 1) Wojewódzkie Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe w Opolu:  


    70.000,- zł.     


Postanowienia końcowe.


 1) dodatkowych informacji na temat warunków i możliwości  powierzenia


     realizacji zadań publicznych w dziedzinie ratownictwa wodnego udzielają 


     pracownicy Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki Urzędu  Miasta  Opola    


     tel. 0-77 5411422,  0-77 5411423. 


 2) obowiązujący formularz oferty dostępny jest w Wydziale Kultury,   


     Sportu i Turystyki oraz na stronie internetowej Urzędu Miasta Opola 


     (www.opole.pl).                           
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